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瀬谷中だより 10月号           

令和 3年 10月 4日
 

 

 

＜学校教育目標＞ 
○ 自ら学ぶ力の育成と基礎学力の定着             〔知〕 
○ 他者を思いやり、礼儀や規律を重んじる態度の育成    〔徳〕 
○ 生命を尊ぶ健康な心と体の育成                〔体〕 
○ 社会に貢献し、様々な人と関わり合う態度の育成    〔公・開〕 
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挫折にめげず、日々新たな気持ちで前進を 

     校長 熊野 一隆 

 １０月を迎え、心地よい風が吹き、過ごしやすい季節になってきました。９月末は台風の影

響で雨風の心配をし、体育館や校舎内の雨漏りの確認など大慌てでしたが、生徒の教育活動に

大きな支障となることもなくほっとしています。 

 政府は９月２８日、１９都道府県に発令中の新型コロナウイルス緊急事態宣言と、８県のま

ん延防止等重点措置を、期限の３０日で全面解除しました。この解除により、学校で行う教育

活動の制限も緩和されます。例えば分散登校が終了し、通常登校に戻り、部活動は週４日（土

日含む、ただし土日の活動はどちらか１日）までになります。まだまだ行事などにも影響を与

える活動制限はありますが、子ども達の健全育成が進むよう学習や行事と感染対策の両立をし

っかり図っていきたいと思います。 

 先日授業を参観しようとあるフロアーに出向いた時、子ども達が楽しそうな声を上げ、教科

担任とやり取りしていました。私も気になったので教室を覗く
のぞ

と『みんなあれほど学期終わり

の三者面談で決意していたじゃないか。あの時の決意はどこにいったんだよ』と。どうやら第

３回定期テストの振り返りをやっているようです。生徒は思い思いに『そんな決意面談直後に

吹っ飛んだよな』とか『面談後に塾に行って、現実的に無理だと悟った』などと発言していま

した。教科担任も諦めず『そこで諦めちゃだめだろう。そうだ、今度みんなが決意した内容を

もう一度全員で披露
ひ ろ う

し合おう』と言えば、生徒の方も『そんなことしちゃだめだよな、そうい

う意味で書いたんじゃないから』など、躍起になって弁解し、楽しそうに振り返りを行ってい

ました。自分が決めたことや目標に向かって頑張ってはみたが、なかなかうまくいかないこと

は結構
け っ こ う

ありますよね。 

 先日京都大学ｉＰＳ細胞研究所の山中
や ま な か

伸
し ん

弥
や

所長の苦闘された若き日のお話を伺う機会があ

りました。山中先生の医者としての道は、整形外科医から始まったそうです。本人曰
いわ

く「手先

が不器用で、他の人が20分で終わる手術を２時間もかかってしまう医者でした。指導する先

輩医師からも『ほんまジャマや。』と罵
ののし

られてしまうような有様でした。努力しても自信を失う

ばかり。本人は夢や希望をもてない時期でした。ところが、仕方なく研究者の道に方向転換す

ると、これが功を奏し、自分の進むべき道を見つけることができました。ある時、新しい遺伝

子を発見します。驚きと感動で胸が一杯になりました。「僕にも苦しむ患者さんの役に立てる可

能性がある」と、その時そう感じたようです。その後研究に没頭し、ノーベル賞受賞につなが

るｉＰＳ細胞の開発に至ることができたのです。 

 家庭や学校生活で目標を立て、それに向かって頑張っていくことは大切です。しかし、うま

くいかず挫折したり、途中で投げてしまったり、目標を忘れてしまうこともあると思います。

その時はそれなりに気分も落ち込むでしょうが、『今日から頑張ろう』と新たな気持ちでリスタ

ートすることが大切ではないでしょうか。２学期も中盤になってきました。日々新たな気持ち

でリスタートし、一歩一歩前進できるよう今後も学校生活を頑張っていきましょう。 
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○防災に関わるお知らせ 

横浜市内で震度5強以上の地震が起きた場合等、緊急時には生徒を学校に留め置き、すでに

提出していただいている『緊急時生徒引き渡しカード』に記載のある方に引き取りに来ていた

だくことになっています。瀬谷中学校では、年に一度引き渡し訓練を行い、非常時への備えを

行うようにしていましたが、昨年度に引き続き、今年度も新型コロナウイルス感染症の拡大防

止のため、中止としています。 

１０月１２日（火）に、分散登校で延期としていた防災訓練を行う予定です。その中の防災

学習で、子ども達には、大規模地震が起きた場合には保護者に引き取りに来てもらうことや、

カードに記入されている人にだけ引き渡しができること等を確認して 

いきます。校内が安全であれば、原則教室で引き渡しを行います。 

万が一に備え、この機会に、ご家庭でも引き取り者や教室の場所 

等を、お子さまと確認していただけると幸いです。 

※災害時、生徒の「学校留め置き・保護者引き渡し」については、年度当初にお配りしている

『風水害・地震等の「警報」発令時における生徒の安全確保について』に記載しています。学

校HPの『災害時の対応』のページにも掲載しています。 

 

〇生徒指導専任より 

9月から、今までに実施したことのないオンライン授業が始まりました。今まで受けてきた

授業とは全く違う形となり、生徒・保護者の皆様にご不安を与えたり、混乱させたりしたこと

もあったかと思います。一ヶ月が経ち、大きなトラブルなく、ここまで実施してこられたのも、

生徒の皆さんの頑張りとご家庭のご協力のおかげです。本当にありがとうございました。 

今後も情報モラル等の教育も継続して実施しながら、授業における効果的な端末の利用を模

索し、情報化社会にも対応できる生徒の育成に力を入れてまいり

ます。 

10月からは通常の学校生活に戻ります。子ども達も、クラスの

仲間と様々な活動ができるようになったり、部活動が再開された

りと嬉しい気持ちが大きいと思います。新型コロナウイルス感染

症防止対策にも十分注意しながら、学校生活を謳歌
お う か

してほしいと

思います。 

１０月の主な予定 

９日（土） 土曜授業（３年生進路説明会１５：３０～）  

※土曜参観は中止になりました。 

１１日（月） 10月 9日の代休 

１２日（火） 防災訓練 

２３日（土） 拡大ハマロードサポーター ※希望参加者のみ 

２８日（木） ２年生鎌倉遠足 
PTA 成人・保健委員会の皆様、夏休みの暑い日も水やり、あり 

がとうございました。正門付近を美しく彩ってくれています。 


